

# Жатве — каждый погожий час!

Сентябрь не радует погодой. Значит, надо успевать сделать максимум в редкие солнечные дни. Только так можно будет спасти урожай!

Номер восемьдесят один. Октябрь  
Газета народной пропаганды

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ на 6 сентября

В 1-й колонке — обмолочено зерновых, во 2-й — убрано кукурузы, в 3-й — вспахано зяби, в 4-й — засыпано семян зерновых (в процентах к плану).

«Безруковский»	50,6	35,0	21,9	82,2
«Притомский»	57,6	20,0	44,2	62,3
«Сидоровский»	37,6	56,0	22,9	65,4
«Ильинский»	52,2	38,5	14,7	49,3
«Осипниковский»	41,9	27,6	14,8	31,9
Отхормсвхоз им. Куйбышева	63,0	44,6	12,0	100
«Садопарковый»	62,5	56,1	29,7	99,4
«Берензасс»	31,4	23,1	25,5	36,4
«Еланский»	29,0	38,8	7,0	51,3
«Сосновский»	55,5	46,0	28,5	59,1
«Кузедеевский»	56,4	46,0	40,0	100
«Партизан»	44,2	83,0	25,8	49,3
«Лысинский»	21,2	45,7	6,7	9,6
«Таштагольский»	47,5	—	13,0	55,8
Кузбасская ПТФ им. Димитрова	18,9	—	37,7	—
По району:	—	—	100	—
«Вперед»	40,1	50,3	31,0	55,5
—	50,2	49,1	20,8	56,7
44,0	42,9	25,0	57,2	

На шестое сентября хлеба в хозяйствах района убраны на площади 13250 гектаров из 30080. Больше всех обмолочено зерновых в совхозах «Притомский», «Сосновский». Но темпы жатвы оставляют желать лучшего.

За три прошедших дня надо сказать более благоприятных по погодным условиям, самую большую прибавку на обмолоте дали совхоз «Ильинский» — 590 гектаров, колхоз «Вперед» — 530, а вот совхоз «Осипниковский» только 100 гектаров. Своевобразный рекорд установил совхоз «Сидоровский», где за эти дни убрано только 6 гектаров.

Лучше всех заботятся о засыпке семян безруковцы, намного отстают от остальных хозяйств осипниковцы и совсем никак не работают в этом плане в совхозе «Партизан».

Неудовлетворительно идет вспашка зяби. Она поднята на площади 7800 гектаров при плане 31274. За три дня больше всех вспахали в колхозе «Вперед» — 375 гектаров. В остальных хозяйствах прибавка незначительна.



Успешно работают на подвозке зеленой массы кукурузы к силосной яме во втором отделении совхоза «Сидоровский» механизаторы Михаил Гальцов и Николай Индиченко, которых вы видите на снимке.

Фото А. Шувалова.

В райкоме партии состоялось очередное заседание районного штаба по животноводству, работой которого руководит второй секретарь РК КПСС В. А. Ефремов.

Основной вопрос повестки дня — постановка молодняка в помещения. Синоптики обещают походление до минусовой температуры. А уже сейчас в некоторых хозяйствах среди молодняка выявляются телята с легочными заболеваниями. До сих пор в совхозе «Притомский» телята до четырехмесячного возраста не поставлены в помещения. Такая же картина наблюдается в четырех бригадах совхоза «Партизан».

Что же касается подготовки животноводческих помещений к зиме, то уже много раз повторялось, что эту

## О В РАЙОННОМ ШТАБЕ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

## Без раскачки

важную работу нужно начинать с ремонта родильных помещений и профилакториев. Однако на местах это правило не выполняется.

В каждом хозяйстве по ремонту скотных дворов что-то делается. Но именно что-то и кое-как. Многие работы ведутся формально. Меняют, например, плахи пола, глину под ними не трамбуют, такое замечание было сделано специалистам в совхозе «Осипниковский».

И все-таки плотницкие работы ведутся. Что же касается ремонта механического и электрического оборудования, то руки туда не доходят до начала зимне — стойлового периода.

Вот уже несколько раз члены районного штаба по животноводству обсуждали вопрос подкормки коров. Помимо периода. А потом, как правило, срыв. Вспомнить хотя бы начало прошлогодней зимовки в третьем отделении совхоза «Еланский». Именно из-за несвоевременного ремонта механического оборудования в скотном дворе скопилось столько навоза, что нельзя пройти туда по-кормить и подонять коров. Причем, это хозяйство не является исключительным в этом смысле. Редко где-либо проводят регламент молокопроводов.

Бот уже несколько раз члены районного штаба по животноводству обсуждали вопрос подкормки коров. Помимо

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Сельская

ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
С Августа  
1935 года

ПРАВДА

БИБЛИОГРАФИЧЕСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕЛУТАТОВ

№ 108 (5030)

Четверг, 6 сентября 1979 года

Цена 2 коп.

## Вклад пчеловода

Совхоз «Кузедеевский» поставил в Заготконтору 177 центнеров меда при годовом плане 165. В этом немалая заслуга пчеловода Григория Григорьевича Викторова. Он получил в текущем году по 30 килограммов товарного меда на пчелосемью. Его пасека находится в липовой роще. Благодаря знанию своего дела и добросовестному отношению Григорий Григорьевич сдал на склад 3100 килограммов прекрасного липового меда.

Н. ПЕТРОВ.

## К зимовке — кормоцех

Приведен в полную готовность кормоцех для приготовления смеси для телят, сбалансированной по витаминам и микрозлементам, в совхозе имени Куйбышева.

Наибольший эффект от цеха будет получен в период зимнестойлового содержания при выпаривании смеси в теплом состоянии. В хозяйстве убедились, что суточные привесы телят от этого достигают 600 граммов при плане 560.

Завершаются последние работы по ремонту и реконструкции помещений для молочного стада. Реконструкция одного из дворов на 200 голов, к примеру, позволит полностью механизировать раздачу кормов. В этом году будут введены в строй еще два новых помещения. Наряду с этим в хозяйстве на 110 процентов к плану запасено сенажа и сена. Высокое их качество позволяет получить в этом году от каждой коровы по 3300 килограммов молока и тем самым выполнить годовой план.

С. СЛАВИН.



## Отгрузка даров полей продолжается

Реализация овощей в нашем совхозе организована лучше, чем в прошлом году. В подтверж-

ждение приведу такие цифры. Тогда на первое сентября мы продали 1116 тонн овощей, а нынче — 1594. Из них 900 тонн капусты, моркови, свеклы, лука, огурцов, петрушки, кабачков поставлено к столу горожан в августе.

Хочется поблагодарить за помощь в уборке овощей открытого грунта парниководов первого участка — бригаду Н. А. Павловой, в которой 25 человек. Они действуют, так сказать, на два фронта: убрав овощи, выращенные их руками в защищенном грунте, выходят на работу в поле.

В прошлую пятницу, например, благодаря их стараниям было отправлено 40 тонн овощей из общего груза 60. Хорошо трудятся Мария Коломиец, Зинаида Барышева, Екатерина Пояркова и другие.

Уборка даров наших полей продолжается.

М. САВИНХ.  
Начальник цеха  
овощеводства совхоза  
«Притомский».

ка лишь только в совхозе «Сосновский» подкормка организована так, как этого требует технология. В других же хозяйствах подкормка осуществляется с частыми сбоями. Пошел дождь (а он в последнее время и не прекращался), встали кормозаготовительные агрегаты, прекратила поступать зеленая подкормка. А то просто нет элементарных кормушек, чтобы организовать добное дело.

В колхозе им. Димитрова вроде все есть. Но некоторые скотники (в Березове, например) крайне неудовлетворительно относятся к своим обязанностям: коров не пасут. Привезут животным под вечер кукурузной массы, а на ночь загоняют коров в скотный двор. Поль-

зы от такой зеленой подкормки ни на грош.

Главная задача, которая всталась сейчас перед животноводами — это быть готовыми с 15 сентября ставить скот на ночь в помещения, начать кормить животных по зимним рационам.

Любая кампания только тогда достигнет своей цели, если при подготовке ее проведения будут учтены все мелочи. Не будет раскачки в первые дни нынешнего зимне — стойлового периода, значит, и в дальнейшем зимовка пойдет успешно. В оставшееся время нужно подготовить к эксплуатации животноводческие помещения, в первую очередь для молодняка, бытовки, все оборудование.

В. ЯКОВЛЕВ.

## Хроника ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

Закончились отчетно-выборные партийные собрания в Новокузнецком леспромхозе. Они прошли в трех партгруппах и пяти цеховых парторганизациях, работа везде признана удовлетворительной, избраны прежние секретари, кроме парторганизации управления.

Обсуждая отчетные доклады, коммунисты высказывали пожелания улучшить работу по росту рядов парторганизации, внесли предложение развернуть соревнование за достойную встречу профессионального праздника — Дня работника леса.

Резкая критика прозвучала в адрес ОРСа по поводу плохого снабжения рабочих сплавных лесопунктов овощами, продовольственными и промышленными товарами.

Пожелания и критические замечания учтены, под контроль взята их реализация.

В дорожно-строительном управлении № 5 состоялось открытое партийное собрание с повесткой дня «Роль парторганизации в подготовке дорожно-строительных работ в зимний период и организации ремонта техники».

Доклад на собрании сделал начальник управления В. В. Дукин, содоклад —

главный механик В. С. Грин. Выступили в прениях шесть человек.

Речь шла об отводе временных гравийных и земляных карьеров, о подготовке помещений для отдыха людей на местах работы, котельных, заготовке топлива.

Определены сроки выполнения намеченного, назначены ответственные.

Администрация, партком, рабочий комитет ВЛКСМ колхоза имени Димитрова неоднократно отмечали заслуги животноводов Уральской бригады. По итогам работы в зимний период им, как победителям социалистического соревнования, вручено переходящее Красное знамя хозяйства.

Поддержав инициативу первой бригады совхоза «Сосновский» и шестой бригады колхоза «Вперед» бороться за получение максимальной продуктивности скота в летне-пастбищный период, уральцы решили за четыре месяца (июнь-сентябрь) наложить от каждой коровы на 100 кг больше соответствующего периода прошлого года и с честью держать знамя.

Это единственная бригада в колхозе, которая с начала года постоянно доит с плюсом. Сейчас продуктивность здесь составляет 10,6 кг молока от коровы в сутки, что на 600 граммов больше прошлогоднего. А с начала года надоено по 2484 кг. В честь передовиков у центральной конторы поднят флаг трудовой славы.

### ○ ГЕРОИ ЖАТВЫ

## Сын уходит вперед

На 3900 гектарах раскинулось зерновое поле совхоза «Сосновский». Два десятка комбайнов, 50 автомобилей, плюс трактора с прицепами в трех уборочно-транспортных комплексах ведут жатву. Земледельцы стремятся взять все, что выращено, вовремя, сполна. Путь к высоким конечным результатам указывают передовики. В социалистическом соревновании рождаются рекорды.

Сжатый текст «Молнии»: «И в иные ненастные дни отец и сын Зеленины, работая ночью, увлекая всех членов звена, выполняют сменные задания по намолоту зерна».

— Стараемся, — говорит звеневьев, коммунист Василий Михайлович Зеленин. — Но нелегко нынче...

Велик стаж его работы механизатором, комбайнером. Умеет В. М. Зеленин эффективно организовать и труд звена. Людей он распределил так, что новички постоянно под приемом старших. Две-три раза за смену штурвальные идут вслед за комбайнами: провесят, не уходит ли вместе с соломой на землю зерно. Эффект не замедляет сказаться в высоких, стабильных намолотах. Впрочем, об этом рассказывает сам звеневьев:

— Я обычно выезжаю на уборку с хорошим настроением. Но если выдалась такая дождливая погода, то мы кумекаем, как нам лучше убрать: или на свал, или напрямую. Начали страду с уборки ячменя. Если бы его убрали раздельным способом, то потеряли бы половину урожая. А так мы взяли по 14 центнеров зерна с гектара. Не терять его позволило и то, что хорошо проверили агрегаты, особое внимание уделили на их герметизацию, шли на понижение

скоростей.

У нас с сыном комбайны одной марки. Убираем друг за другом, по одной загонке. И вдруг однажды меня пронзило: а почему же он больше намолачивает? И следом осознал: вот она, хозяйствская жилка, где оказывается! Гордость комбайнерская проявляется. Схватишиесь, а куда оно, зернышко, ушло? Ну-ка, штурвальный, соскочи, глянь, не течет ли зерно из бункера?

— Дядя Вася! — заскакивает он обратно, — нет, все у нас чисто, на стерне ни зернышка!

Ага, а как же он, сын дорогой, меня обогнал? Сын сыном, но я-то тоже хлебороб, как говорится, зайдиль. У меня терпения нет ходить в отстающих. Огонь соревнования поддерживается микроклиматом в коллективе. В отряде у нас заведено при беде мимо не проезжать, обязательно кричим: «Чем помочь?» И каждому не хочется отстать. Сын от пыли, как закопченый котелок, но сверкает улыбкой, когда батю обгоняет. Я, разумеется, по-человечески злюсь, но по-отцовски думаю: ну, раз сын радуется, веселится — и мне надо быть в соответствии. Я горжусь, что у меня теперь надежная замена есть. И в душу желаю, на авторитеты пусть не оглядываются. Умение работать на земле он перенял от меня с седьмого класса. Сразу после окончания школы пошел ко мне на комбайн штурвальным. Теперь-то я уверен, что хлеб уберем хорошо и выполним свои обязательства. Сменная норма на комбайн 12 гектаров на три, что в звене, соответственно, 36. Убираем по 40, а в погожие дни больше.

Лучших результатов в совхозе добился сын Василия Михайловича Зеленина

### ○ С IX ПЛЕНУМА РАЙКОМА КОМСОМОЛА

## „Побольше простого, будничного дела“

На девятом пленуме районного комитета комсомола речь шла о задачах комсомольских организаций района по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

Задачи ставятся с учетом обстановки. Поэтому сначала несколько слов о том, как в районе обстоят дела с идеологическим и нравственным воспитанием молодежи.

В прошедшем учебном году в кружках и семинарах партийной и комсомольской политической учебы занималось 1250 юношей и девушек. Неплохо решает проблему политического просвещения школьников общественно-политический клуб старшеклассников Сидоровской средней школы, полит-клуб «Прометей» Первобутовской средней школы, интересно, грамотно проводят занятия пропагандисты центральной райбольницы, Мысковской и Новокузнецкой птицефабрик, более глубоким стало изучение актуальных проблем марксистско-ленинской теории и политики КПСС, трудов Л. И. Брежнева.

Вместе с тем положение дел оставляет желать лучшего. Качество идеологической, политico-воспитательной работы не всегда отвечает должному уровню. Политинформаторы и агитаторы нередко сводят свою

работу к чтке отдельных газетных публикаций, кропотливая воспитательная работа подменяется либо общими рассуждениями, либо «цифры». Малочисленныя ряды участников Ленинского зачета в комсомольских организациях совхозов «Берензасс», «Садопарковый», колхоза «Вперед». Слабо организовано соревнование среди молодых тружеников в таких хозяйствах, как «Еланский», «Сидоровский», «Партизан», много нерешенного в вопросах разумного использования свободного времени, повышения культуры отдыха. А ateистическая пропаганда? По данным социологических исследований, немало юношей и девушек нашего района еще находятся в плену религиозных суеверий.

Или взять трудовое воспитание. Во многих комсомольских организациях приближено значение соревнования среди молодежи, нарушаются ленинские принципы его организации, гласность, сравнимость результатов, возможность повторения передового опыта. Часто при подведении итогов берутся в расчет только производственные показатели без учета состояния трудовой и производственной дисциплины.

Вызывает беспокойство и работа по нравственному воспитанию молодежи. Высокой продолжает оставаться в районе преступность среди несовершеннолетних и мо-

лодежи и одной из главных причин этого является пьянство. Но лишь в немогих хозяйствах по-настоящему налажена работа комсомольских оперативных отрядов.

Словом, есть над чем подумать комсомольцам. И постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» нацеливает на постановку конкретных задач в вопросах воспитания. Разговор об этом и шел на пленуме. Было принято постановление, которым район ВЛКСМ и первичные комсомольские организации обязываются уделить особое внимание формированию марксистско-ленинского мировоззрения среди комсомольцев и молодежи района через систему комсомольского политического просвещения в школах коммунистического труда, шире развернуть соревнование за право по итогам работы в 1979 году быть сфотографированными в Ленинском мемориале в Ульяновске у памятника Красному знамени ЦК КПСС.

Постановление принято. Его надо выполнять. И мне бы хотелось закончить свой рассказ о пленуме словами В. И. Ленина, которые, кстати привел в своем докладе второй секретарь райкома комсомола С. Воропаев: «Поменьше пышных фраз, побольше простого, будничного дела».

О. МАЛЫШЕВ.



Отлично трудится в совхозе «Сосновский» Алексей Яровой. Сейчас он отвозит на своем мощном «К-700» зеленую маслу кукурузы от комбайна к

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА!

Первого сентября на торжественной линейке в Сидоровской средней школе учащиеся и их родители, администрация школы, директор совхоза В. Г. Ломов, воспитатель детского сада В. Г. Блинкова поздравили преподавателя математики Анну Александровну Калашникову с 30-летним учительским стажем.

Работать Анна Александровна начинала в трудные

послевоенные годы. За тридцать лет она воспитала не одно поколение учеников и сейчас, уже выйдя на пенсию, продолжает работать на ниве народного просвещения.

Ее бывшие ученики поздравляют Анну Александровну с юбилеем и желают ей новых творческих успехов и крепкого здоровья.

**В. КОМЗЫЧАКОВА.**  
Член комитета ВЛКСМ совхоза «Сидоровский».

трудно организовать свой досуг, негде собраться в свое бодное время.

Исполнительный комитет райсовета сообщает, что существовавшее здание клуба в селе снесли из-за непригодности к эксплуатации. В настоящее время разрабатывается документация на строительство нового клуба. Начало работ намечено на 1980 год.

**М. ЕСИПОВ.**  
Заместитель председателя райисполкома.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ Строительство запланировано

Жители Славина жаловались в редакцию, что на протяжении ряда лет в селе нет клуба. Молодежи

С. ИЛЯСОВ.

© ЗА КУЛЬТУРНЫЙ, БЛАГОУСТРОЕННЫЙ БЫТ!

## Д о р о г а к радостной деревне

Давайте поговорим о красоте. О красоте наших сел и деревень. О том, как они хороши с каждым днем, как на глазах меняется их облик. О том, как хорошо жить в деревне, особенно летом, когда она утопает в зелени.

И вот, когда я написал все это, мне стало грустно. Честное слово, грустно. Потому что, исключая поселок Чистогорск, нет в районе ни одного села, ни одной деревни, о которой бы я мог сказать — как она красива!

Мы сейчас много говорим о благоустройстве.. Мы не говорим «красиво», говорим «благоустроено». О чем, например, говорят председатели сельских Советов, когда отчитываются о своей работе? О том, что проводится водопровод, что благоустраивается дорога, ремонтируется детский садик... Нет спору, все это надо, но только ли это надо сегодня?

Не будем ходить далеко, давайте заглянем, ну, хотя бы в Ильинку. Ильинка все же не Митино и не Бедарево, которыми можно детей путать, так они неприглядны. Ильинка — село старинное, большое. Мы сели с председателем сельсовета Петром Сергеевичем Мамонтовым в машину и решили еще раз проехаться по его улицам. Петр Сергеевич с гордостью говорил, какую большую работу проделали они нынче по благоустройству. Почти во всех улицах и переулках отремонтированы дороги, на улицу Береговую проводится водопровод. Все это было так: под колесами машины шуршал гравий и щебенка. Береговая желтела свежей глиной. Но радостно ли было на улицах Ильинки? Заборы у каждого дома сделаны на свой лад, и почти каждый второй выглядел так, что смотреть было тоскливо.

Под каждым третьим забором валялись либо бревна, либо доски, либо вообще хлам. А дома? Пожалуй, только у одного дома — дома Захаровых — захотелось замедлить шаг и радостно улыбнуться. Этот дом как принц среди нищих. Может быть, кому-то это сравнение покажется излишне резким. Но я не хочу оправдываться. Давайте говорить так: редко кто сейчас решится выйти на люди в неопрятной, залатанной одежде. Мы сегодня достаточно обеспечены, чтобы приобрести хорошее, нарядное платье, костюм. То, что человека встречают по одежке, почти все усвоили очень хорошо. Но

отчего-то в порядке вещей считается не заботиться об «одежке» села, улицы, усадьбы. Крыша есть, стены есть, забор кое-какой есть, ну и ладно. И вот проходишь мимо одного такого неопрятного дома, другого, третьего — и скучно жить становится.

Давайте представим, что я — горожанин, который решил жить в деревне. В первую очередь я буду выбирать ту деревню, которая красивее, чище, наряднее, если хотите. И вот такой деревни, которая бы меня устроила, в нашем районе я не найду. Я уже говорю о таких забытых богом деревнях, как Кругленко, Малая Щедруха, Николаевка, Красная Орловка, Успенка, Шорохово, но даже такие большие села, как Атаманово, Красулино, Кузедеево и Костенково не радуют глаз.

Мне пришлось побывать в селах Украины и деревнях Подмосковья. Мне казалось, я попал в сказку: каждый дом, будь он большим или маленьким, тщательно ухожен, украшен, обласкан. Идешь по улице и чувство — будто ты на празднике.

Так это же Украина, так это же Подмосковье! — возражали мне, когда я рассказывал об этом. А что, Подмосковье или Украина находятся на другой планете? Не могу понять, почему жители, скажем, Голицына, заботятся о красоте своей деревни, а жители Ильинки не хотят даже думать об этом.

Конечно, что-то должен делать сельсовет. Мне кажется, что мало наказывать тех, кто разводит свалку за заборами своей усадьбы. Можно позаботиться и о том, чтобы протянуть вдоль дорог одинаковый симпатичный заборчик, упорядочить зеленые насаждения, больше строить асфальтовых дорог, без которых летом не прдохнешь от пыли. Все то, что зовется благоустройством, лежит на совести сельских Советов. И если этим благоустройством сельсоветы кое-как занимаются, то о красоте даже разговор не заходит. Конечно, красоту постановлениями не создашь, тут к людям надо в дом прийти, и так поговорить, чтобы хозяева сами поняли, что красивым быть лучше, чем неряшливым.

Надо, очень надо, чтобы в деревне можно было не просто жить, а чтобы жить было радостно.

Евг. БОГДАНОВ.

### Секция экономическая.

1. Уборка и надежное хранение урожая — дело всенародное.

2. Бережливость — закон для всех. (О ходе социалистического соревнования за экономию топлива, электроэнергии и других материальных ресурсов.)

3. Дисциплина труда и ритмичность производства.

4. Повышение роста производительности труда — наша главная задача.

5. Выше накал соревнования, больше продукции ферм! (О

ходе социалистического соревнования животноводов в 1979 году).

### Секция по вопросам культуры и коммунистической морали.

1. Духовный мир советского человека — главный источник нашей силы.

2. Трудом красив и славен человек.

3. Художественная литература — важное средство формирования коммунистической идентичности.

4. Роль семьи в воспитании подрастающего поколения.

5. Наставничество и формирование активной жизненной позиции.

6. Достижения советской науки и культуры — мощный фак-

тор в идейном противоборстве двух систем.

7. Кино — самый массовый вид искусства. (К 60-летию декрета о национализации кинодела в Советской России).

### Секция международной жизни.

1. Иран: трудный путь борьбы.

2. Народы Юго-Восточной Азии в борьбе против китайских экстремистов, за мир и социальный прогресс.

3. Стратегия империализма в Африке. (Политические манипуляции в ЮАР и Родезии).

4. Экономия и бережливость — черта коммунистическая.

## Пруды — инкубаторы

Доставленные с берегов Балтики, из пресноводного Куршского залива, в приморский рыбхоз «Ханкайский» икринки судака успешно прошли инкубацию в одном из искусственных прудов. Сейчас 70 тысяч мальков этой рыбы выпущены в крупнейшее озеро Дальнего Востока — Ханку. Это уже третья крупная партия мальди судака, выращенная из икры в водоемах рыбхоза. За последние годы переселенец с Балтики отлично акклиматизировался в Ханке, стал здесь промысловым.

Пруды «Ханкайского», раскинувшиеся в заболоченной степи на площади почти в 300 гектаров рядом с оросительными системами приморских рисосовхозов, являются не только поставщиками сазана и карпа для населения промышленных центров края. Они стали базой для разведения новых для Приморья видов ценных пресноводных рыб.

В результате многолетнего кропотливого труда специалистов — рыболовов края здесь получена фактически новая разновидность рыбы — гибрид карпа и сазана. Зеркальный и чешуйчатый карпы были доставлены сюда самолетами с Украины и Подмосковья, а сазан — отловлен местный, ханкайский. Сейчас рыбхоз начинает специализироваться на промышленном выращивании этого гибрида. Он унаследовал от обитателя Ханки высокую жизнестойкость, приспособленность к пониженным зимним температурам, а от карпа — отличные товарные качества. В двухлетнем (сдаточном) возрасте он почти в полтора раза больше сазана по весу.

«Ханкайский» — первое полносистемное прудовое рыболовство на Дальнем Востоке. Он является основой для создания в Приморье еще семи подобных рыбхозов, которые планируется построить в ближайшие годы на бросовых, заболоченных землях.

И. ПАЛАТОВ,  
корр. ТАСС  
с. Камень-Рыболов,  
Приморский край.



На снимке: Екатерина Васильевна КОЗЛОВА и Тамара Ивановна САЛИХОВА — лучшие операторы инкубатория Плотниковской птицефабрики.

## СПРАВИЛИ НОВОСЕЛЬЕ

Аппарат дорожно-строительного управления № 5 недавно переселился в новое административное здание. Оно значительно просторнее старого помещения, что позволило большинству работающих разместиться в отдельных кабинетах.

Здесь имеется вместительный зал, где оборудуется красный уголок. Имеются паркабинет, столовая, гостиница.

Здание построено силами рабочих управления. В. ВАЛЕРИНА.

### о людях хороших

## ОТЕЦ И СЫН

В 1949 году Иван Ткачук пришел в управление колхоза «Притомский» (сейчас «Безруковский») и попросил принять его на работу. Было ему тогда четырнадцать лет. Поставили паренька нациппчиком.

Работал Иван старательно, и через два года руководители колхоза отправили его учиться на тракториста.

Закончив курсы, Ткачук вернулся в колхоз. Дали ему трактор. Трактор был стареньким, но Иван отремонтировал его и выполнял на нем смешную норму на 150—200 процентов.

Сейчас Иван Иванович Ткачук работает шофером. Возит зерно, зеленую массу на силос. Работает он, мож-

но сказать, за двоих — план постоянно выполняет на 200 и более процентов.

Прошлой осенью вернулся из рядов Советской Армии его сын Виктор и так же, как когда-то отец, попросил принять его на работу. Дали Виктору машину.

Сын не отстает от отца. Между коммунистом Иваном Ткачуком и сыном Виктором Ткачуком идет соревнование: кто больше, быстрее, лучше.

Они почти всегда вместе, улыбчивые, приветливые, горячие в работе, очень похожие друг на друга.

Г. КЛЕСТЕР.  
Секретарь  
комсомольской  
организации совхоза.  
«Безруковский».



Днепропетровская область. Тесная многолетняя дружба связывает колхозники Нижнеднепровского завода имени К. Либкнехта и колхоза «Заря» Новомосковского района. В жаркие дни страды шефы приходят на помощь своим сельским друзьям. Многие металлурги освоили механизаторские профессии и на уборке урожая управляют комбайнами, тракторами, кормозаготовительными машинами.

На снимке: слесарь завода Александра Пикинера работает комбайнером, помощником у него учащийся Попаснянского СПУ-2 комсомолка Наталья Кармазина. Этот экипаж называют в числе лучших в колхозе.

Фото А. ЗАПАРЫ.  
(Фотохроника ТАСС).

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕДА ДЛЯ ПОЛИТИЧЕСКИХ ФОРМАТОРОВ НА СЕНТЯБРЬ 1979 ГОДА

Секция по вопросам внутренней жизни.

1. Сердцем восприняли — делом ответим!

(О постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы»).

2. Всемерно поддерживать и шире распространять опыт передовиков.

3. Копейка рубль бережет.

Непринужденная обстановка в красном уголке сложилась почти по-домашнему. Собравшиеся молодые дядки поговорили о газетных новостях, обсудили события дня, но расходились почему-то никому не хотелось. Может быть, их удерживало обаяние пожилой учительницы, ее мягкий, душевный голос, и, посетовав на различные жизненные ситуации, незаметно перешли к извечной женской проблеме: каким должен быть он, избраник жизни?

ЭРНСТ КОНЧАК

## ОТПРАВИТЕЛЬ НЕИЗВЕСТЕН

РАССКАЗ

— Самое главное, — решительно заявила Ирена, — чтобы с ним не стыдно было показаться на улице или в клубе!

— Чепуха! — возразила Вильма. — Мужчина должен иметь голову на плечах. И хорошо зарабатывать.

Девушки дружно засмеялись: все знали, что ее долговязый дружок из-за упорной любви к выпивке чистенько сидел на мели.

— А я бы хотела такого мужа, который любил бы меня от всей души, — мечтательно сказала светловолосая Эрика. — Сберкнижка, телевизор — все это хорошо. Но любить меня он должен до самой смерти! — И она томно закрыла глаза.

Так какой же должна быть любовь? Единственной в жизни или многократной? Девушки разгорячились, оживленно спорили и даже сорвались. Только старая учительница посмеивалась про себя: ей вспомнилось, как когда-то давно, очень давно одну студентку поцеловал молодой ученик. Поцеловал на прощанье, расставаясь на всегда...

— Мария Павловна! Просветите хоть вы нас, дурех, в этих вопросах!

— Не знаю, девочки, у меня нет такого опыта... Но я когда-то читала об одной странной любовной истории, которая только что пришла мне на память...

— Расскажите, Мария Павловна!

Девушки примолкли в ожидании. Самая молоденькая из них, Вера, до сих пор не произнесла ни одного слова, напряженно уставившись на классную руководительницу.

От душного июльского

зноя поселок избавил сильный ливень. Когда он кончился, в мокрой листве и многочисленных лужах засверкало и засмеялось веселое солнце. И тут наша герония вдруг забыла, что она уже почти взрослая девушка: проворно влезла в простенное летнее платьице и, как первоклашка, — раз! — выскошла из дома и с непокрытой головой, босиком, на перегонки с сорванцами-мальчишками помчалась по улице, так что брызги полетели.

Но нездадло до своего отъезда он допустил один промах:

— Скажи, кто из юношей тебе нравится больше всего?

— Ты! — твердо ответила Минна.

Герберт был так озадачен,

чистосердечно Минны, а она даже не подозревала, что его полуотеческий тон, который он взял на вооружение, помогал ему сдерживать ее, не давал юному существу окончательно потерять голову.

принялся поучать ее отеческим тоном. Он говорил о ее молодости и предстоящей учебе, о своих планах и своем долгом... и о том, что есть одна сокурсница...

И вдруг увидел, чем обернулись его слова.

— Не надо, Минна! Не надо, детка! Разве можно дарить свое сердечко такому дремучему старику? Ведь так можно испортить себе все будущее.

Он осторожно притянул к себе поникшую девушку и покрыл поцелуями ее мокре от слез лицо...

\*\*\*  
— Это типичный..., — воскликнула Вильма, стараясь подобрать более едкое определение, но ничего подходящего не приходило ей в голову. — Он типичный...

— Нет, Вильма, — мягко улыбнулась Мария Павловна, — он не был «типичным». Он был порядочным человеком.

— Да как же так? Он невесту свою должен был цевовать, а ей, этой девочке, заявляя: «Ты, пигалица, по-придержинка свои любовные излияния!»

Остальные девушки были возмущены этой выходкой:

— Вот что, подруга, оставь при себе свои советы!

Мария Павловна продолжала рассказ, и Вильма больше не рисковала открыть рот.

\*\*\*  
В последние годы Минна училась в педагогическом институте. Дни целиком были заняты учебой, а ночи полны грехов и мечтаний о будущем, но во всех ее делах и стремлениях горела все та же неугасимая звездочка — Герберт!

А его карьера складывалась блестяще. Весь город говорил о мастерстве молодого хирурга, о его счастливой руке. Но было ли он счастлив во всем? Хоть бы это было так — ведь как хорошо ощущать радость в своем творчестве!

Изредка Минна встречала его с женой в театре или на улице. Но ни разу за эти годы не осмелилась подойти.

А потом случилось несчастье. Минна узнала об этом в период выпускных экзаменов из слухов, распространявшихся в городе. Острый сердечный приступ... Жизнь на волоске от смерти... Коллеги развели руками, и Герберт рисковал на смелую операцию. Но не мог спасти собственную жену...

(Окончание следует.)

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

19.00 Для детей. «Лесные дозорные». Телефильм. 19.15 «Мы рады этой встрече...» Рассказ о выставке художников Кузбасса в г. Ленинграде. 19.35 «Николай Бауман». Художественный фильм. 21.10 К Международному дню солидарности журналистов. «За журналистской строкой». Встреча с журналистами из ФРГ Ф. Хитцером и С. Хитцером.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.45 «Будильник». 11.15 «Служу Советскому Союзу!». 12.15 В гостях у сказки. «Веселое сновидение, или смех и слезы». Художественный фильм. 2-я серия. 13.20 «Сельский час». 14.20 «Музыкальный киоск». 14.50 Международный турнир

по хоккею на призы газеты «Руде право». Сборная СССР — сборная Канады. 16.40 П. Бомбардир. «Безумный день или женитьба Фигаро». Фильм-спектакль Московского театра сатиры. 19.30 Международная панорама. 20.15 «Сегодня — День танкистов». Выступление Главнокомандующего сухопутными войсками, заместителя министра обороны СССР, генерала армии, Героя Советского Союза И. Г. Павловского. 20.30 Концерт, посвященный Дню танкистов. 21.30 «Клуб кино-путешествий». 22.30 «Время». 23.05 «Для вас, труженики села!». Концерт. 23.50 «По музейям и выставочным залам». Всесоюзная художественная выставка «Физкультура и спорт в изобразительном искусстве». 00.20 — 00.30 Новости.

© ПРИГЛАШАЕМ  
К ПУТЕШЕСТВИЮ

## В ГОСТИ К СОЛНЦУ и теплу

Кемеровский облсовет по туризму и экскурсиям приглашает кузбассовцев отправиться в 20-дневное путешествие (с 21 и 24 сентября) по руставелевским местам Грузии (Тбилиси, Телави, Боржоми, Вардзия, Кутаиси, Зеленый Мыс).

С 22 и 23 сентября можно поехать в еще одно автобусное путешествие по Грузии (Кутаиси, Боржоми, Вардзия, Тбилиси, Чаква). И третий грузинский маршрут с 25 сентября — Боржоми, Чхинвали, Базлети, Тбилиси, Сухуми..

А с 17 сентября вы, чтобы продлить для себя лето, можете отправиться в путешествие из Армении к Каспийскому морю (Ереван, Иджеван, Аджикенд, Баку, Ялама), с 12 сентября — к Каспийскому морю (Нальчик, турбаза Кахтисар, Грозный, Махачкала, Дербент).

С 20 сентября вас ждет маршрут № 313 — тургости-ница Азау (Эльбрусский лыжный). Тургостиница расположена выше селения Терскол, в верховьях реки Баксан.

Можно совершить автобусное путешествие по Прикарпатью (Львов, Драгобыч, Ивано-Франковск, Косов, Яремча) с 7 сентября. В этот же день начинается путешествие по Северному Кавказу.

3. ЗИМИНА.  
Старший инструктор  
облсовета по туризму  
и экскурсиям.



Белорусская ССР. «Раница» («Утро») — так называется народный ансамбль Гродненского Дворца культуры текстильщиков. Маршруты его гастрольных поездок пролегли во многие города Российской Федерации, Литвы, Молдавии, ГДР, Польши, Франции.

Ансамбль — лауреат республиканских конкурсов и I Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества тружеников, удостоен диплома и медали ВДНХ СССР.

На снимке: артисты ансамбля Елена Салей (слева) и Людмила Гаврилова.

Фото А. Перехода  
(Фотохроника ТАСС)

Зам. редактора  
В. В. МИКОВА.

## телевидение

СУББОТА, 8 СЕНТЯБРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА  
МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Умелые руки». 11.35 «Для вас, родители!». 12.05 «Больше хороших товаров». 12.35 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.05 «Движение без опасности». 13.35 Концерт оркестра русских народных инструментов Центрально-го телевидения и Всесоюзного радио. 14.25 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.10 «Круг чтения». 15.55 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества

ЧССР. 16.30 «Сегодня в мире». 16.45 Фильм — детям. «Веселые истории». Художественный фильм. 18.00 Программа мультфильмов. 18.30 «В мире животных». 19.30 «Песня-79». 20.00 К национальному празднику болгарского народа — Дню свободы. Программа телевидения Народной Республики Болгарии. 22.30 «Время». 23.05 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Руде право». Сборная СССР — сборная Швеции. II и III периоды. 00.35 Концерт советской песни. Передача из Ленинграда. 01.15 — 01.25 Новости.

Наш адрес  
и телефоны:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радио-организатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.  
Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления изда-тельств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 519-48 ОП13177 Объем 1 п. л.  
Заказ 011386.